

Пресс-релиз 17.03.2015

«БЕЛЛОНА» ПОЛУЧИЛА ПОДТВЕРЖДЕНИЕ: КАНАЛИЗАЦИОННЫЕ СТОКИ ИЗ НОВОГО ДЕВЯТКИНО БЕЗ ОЧИСТКИ ПОПАДАЮТ В НЕВУ

«Беллона» получила ответ из Комитета по природопользованию Санкт-Петербурга, в котором говорится, что сточные воды в поселке Новое Девяткино сбрасываются через Капральев ручей в приток реки Охты и попадают в Неву и Финский залив, без какой либо очистки.

В ноябре прошлого года петербургские СМИ облетела [новость](#) о том, что ГЛОНАСС-трекеры, спущенные активистами в унитаз одной из квартир в Новом Девяткино, без помех попали в Капральев ручей, прошли Охту и Неву и спустя несколько дней были обнаружены в Финском заливе.

Эксперимент подтвердил, что канализационные выбросы 13-тысячного современного жилого района без труда проникают в главную водную артерию Петербурга, являющуюся для него единственным источником питьевой воды.

О том, что строительство многоэтажных зданий в Новом Девяткино [ведется с многочисленными нарушениями](#), «Беллона» писала еще в 2008 году. Уже тогда местные жители жаловались на жуткий запах в лесной зоне у Капральева ручья.

В ответе из Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга, подписанном заместителем председателя Комитета Иваном Серебрицким, сообщается, что «в настоящее время очистные сооружения в поселке Новое Девяткино Всеволожского района Ленинградской области отсутствуют, вследствие чего сточные воды данного населенного пункта, в том числе хозяйственно-бытовые, сбрасываются в Капральев ручей, являющийся притоком реки Охты, без очистки».

Выход из сложившейся ситуации видят в подключении системы канализации Новодевяткино к ГУП «Водоканал Петербурга».

«Беллона» направила обращение губернаторам Санкт-Петербурга и Ленинградской области с предложением в кратчайшие сроки инициировать работу совместной комиссии города и области, которая бы приняла решение по этой крайне опасной ситуации.

Также «Беллоной» направлено обращение к прокурорам города и области с просьбой провести проверку – каким образом в Новом Девяткино вводятся новые жилые дома, если в поселке отсутствуют очистные сооружения – с 1997 по 2014 год население поселка увеличилось более чем в 2 раза.

Пресс-служба Экологического правозащитного центра «БЕЛЛОНА»:
+7-921-787-08-19